

学炒菜

本报小记者(实验小学4年级1班) 李勋策

获得快乐的方式有很多种,比如读书、踢足球、骑自行车……而在这个暑假,劳动成了我最快乐的事。

那天,我走进厨房学习炒菜。厨房对我来说,绝对是一个既神奇又神秘的地方。妈妈每天都能在厨房里用简单的食材烹饪出香喷喷的饭菜,我也想像妈妈一样为家人做一顿美味佳肴。

妈妈耐心地给我讲解着炒菜前的每一道工序。首先,我要把蔬菜洗得干干净净,这样做出来的饭菜才会卫生。

接着,妈妈开始教我切菜,我小心翼翼地拿起菜刀。此时,我的内心无比紧张,生怕一不小心就切到手。

妈妈看出了我的紧张,一边鼓励我,一边指导我怎样切菜。慢慢地,我掌握了切菜的技巧(下图)。

最后,妈妈开始教我如何炒菜。原来最难的是炒菜的过程:等锅热了,倒入适量的油和葱姜蒜,再把切好的菜放入锅

中,不停地翻炒,还要根据火候和自己的口味,加入适量的调料……

加完调料,我尝了一口,发现一点儿味道都没有。我有些沮丧。妈妈见状,也尝了一口,笑着鼓励我说:“没关系,可以适当再加盐。”

于是,我又小心翼翼地加了点盐,然后翻炒几下,再尝时,终于有些滋味了。

原来炒菜并不像我想象的那么简单,既要掌握火候,又要把握调料的多少……

终于,在妈妈的帮助下,我完成了自己炒的第一道菜。

但是,最终的味道如何,我却不敢尝了。爸爸好奇地吃了一口,连连称赞。我这才激动地尝了一口,真的比刚才好吃多了。我高兴地跳了起来。

通过这次学炒菜,我深深地体会到了父母每天做饭的辛劳,同时也体会到了劳动的快乐。劳动最光荣,让我们一起热爱劳动吧!

(指导老师:吴华)



神奇的“定心丸”

本报小记者(路华小学5年级3班) 丁雨彤

我有一个弱点,上课时总是定不下心来,身边有一点动静就东张西望,正因为这样,我的学习成绩不太理想,这可急坏了妈妈。

一天早晨,我正在整理书包,准备去上学。妈妈悄然走来,神秘兮兮地对我说:“你看,我给你买来一盒‘定心丸’,这种药专治上课走神、学习不专心。吃了它,能定住你的心,让你上课专心听讲。”说完,妈妈从一个精美的盒子里掏出一颗“药丸”递给我。

这颗“药丸”比玻璃球大一点,棕色的,托在手心里还有点沉甸甸的。看着它,我不禁皱了皱眉头,问:“这‘药丸’是不是很苦啊?”妈妈微笑着回应:“我也不知道,你尝一下。”

我轻轻咬了一小口,瞬间,一股香甜的味道涌而出,甜得沁人心脾,实在是太好吃了!

吃完一颗后,我意犹未尽,还想再吃,妈妈却将盒子藏于身后,摆摆手说道:“不行,这个药是进口的,非常贵,每天只能吃一颗。今天看看效果,如果管用,明天再给你吃一颗,如果没效果,明天就不给你吃了。”

为了第二天还能吃到这么美味的“定心丸”,我到了学校后,全神贯注地听老师讲课,不放过任何一个知识点。

放学回到家中,妈妈问我:“‘定心丸’的效果怎么样

啊?今天你有没有认真听讲?”我连声说:“‘定心丸’太管用了!我一天都没有走神,都在认真听老师讲课。”妈妈满意地点了点头。

从那天起,每天早上我都能如愿以偿地吃到一颗美味的“定心丸”。为了向妈妈展示“定心丸”的神奇效果,我的课堂笔记做得详细且工整,作业完成得认真又细致,我的学习成绩犹如搭乘火箭般飞速提升。期末考试时,我取得了优异的成绩,老师还为我颁发了两张奖状呢!

回到家中,我兴高采烈地把奖状拿给妈妈看,并连声夸赞“定心丸”的效果真神奇!妈妈听了,先是一愣,而后开怀大笑起来。

我诧异地望着妈妈,心中暗想:妈妈怎么笑得如此开心?妈妈轻轻抚摸着我的头说:“傻孩子,哪有什么‘定心丸’呀!真正让你取得好成绩的是因为你养成了专心致志、认真学习的好习惯。我每天给你吃的‘定心丸’,其实就是一颗巧克力呀!”

听了妈妈的话,我恍然大悟!虽然我知道了每天心心念念的“定心丸”是巧克力,但是却更加喜爱它了。这神奇的“定心丸”,让我改掉了上课不专心的毛病,让我品尝到了成长和进步的幸福滋味。这滋味,妙不可言!



小记者征文

主题:

我的“新技能”

我家的故事

爱劳动的我

一张照片的故事

小记者们快快行动起来吧!

要求原创,严禁抄袭。

投稿邮箱:

czwbcy@sina.com

(来稿中请注明“本报小记者征文”字样,可附上与文章相关的配图。)

那次玩得真高兴

本报小记者(东队小学4年级2班) 董馨阳

一直以来,打雪仗都是我和弟弟最喜欢玩的。

去年冬天下了一场大雪,那鹅毛般的雪花纷纷扬扬地落在屋顶、房檐上、院子里,不一会儿就给大地妈妈盖上了一层雪白的地毯。

我和弟弟穿上厚厚的外套,兴高采烈地跑到院子里打雪仗。我出师不利,一开始就被弟弟打中了。于是,我使出了我的“绝招”。我指向弟弟后面说:“看,奥特曼!”弟弟果然中计。

我迅速拿出早已偷偷团好的大雪球,趁其不备,一下子就扔了过去。弟弟躲闪不及,被打中了。他转头生气地对我说:“哼,狡猾的姐姐。”

这时,门口传来一阵笑声。我们回头一看,原来是妈妈。妈妈说,她也想跟我们一起打雪仗。我笑着说:“好呀,好呀!”说着,把妈妈拉入了我的战队。

我有了妈妈的帮助真是如虎添翼。弟弟被我们打得节节败退。正当我和妈妈欢呼雀跃庆祝胜利的时候,弟弟突然“哇”的一声哭了。

我和妈妈一愣,以为打疼他了。这时,弟弟委屈地说:“你……你们……欺负我一个小孩!”我和妈妈都被弟弟的样子逗得哭笑不得。

每每想起这次打雪仗,我都会不由自主地笑起来。

吹葫芦丝的乐趣

本报小记者(朝阳小学3年级1班) 吴若希

伴随着年龄的增长,我学会了更多“新技能”,比如骑自行车、擀饺子皮……但最让我骄傲的是学会了吹葫芦丝。

说起我学葫芦丝的缘故,那是一个很偶然的机会。那天,我在柜子上发现了一把布满灰尘的葫芦丝,便好奇地问妈妈那是什么?妈妈说,那是葫芦丝,她一直想学葫芦丝,但因为种种原因没有坚持下来。

我看着那刻满精致花纹的葫芦丝,心中突然萌生了学葫芦丝的想法。我把自己的想法告诉了妈妈,妈妈欣然同意。于是,我便开始学葫芦丝。

真正开始学习之后,我才发现吹葫芦丝并不简单。面对怎么也练不通顺的曲子,我沮丧地向妈妈提出不想学了。

妈妈并没有生气,而是语重心长地对我说:“学习

任何技能,都会遇到困难,谁也不是天生就会,也不是什么都一学就会,但是不能半途而废!”听了妈妈的话,我心想:是呀,自己选择的,就要坚持到底,学出个样来!

后来,在不懈努力下,我终于拿下了一首又一首曲子。考级证书上的“优秀”是对我努力的最大肯定,我心里非常自豪。

在学校的元旦联欢会上,我的葫芦丝也派上了用场。当我自信满满地拿着它,吹奏出一首旋律优美、难度很高的《侗乡之夜》时,同学们纷纷向我投来羡慕的眼神。我心里得意极了!

就这样,我离心目中葫芦丝演奏家的距离越来越近了。现在,我已经考过了葫芦丝五级,我一定要将这项技能好好地坚持下去。

(指导老师:白文英)



香喷喷的土豆豆角炖粉条

本报小记者(运河区实验小学3年级2班) 贾梓童

人要活到老学到老,每个人都在生活中不断学习成长。这个假期,我“解锁”了一项“新技能”,学会了炒一道菜,这道菜的名字叫“土豆豆角炖粉条”。

做这道菜前,先要做好准备工作:把豆角洗好,掰成小段(图一);把土豆洗好削皮,切成块(图二);把粉条泡软。

接下来就开始炒了。先打开火,往锅里倒一些油,油热后放入葱段、姜丝、蒜

片,炒出香味(图三),再把刚才准备好的豆角和土豆放进锅里,然后往锅里加入一些调料,继续翻炒,最后把粉条也放进锅里,并加入一些水,盖上锅盖,焖一会儿。

等所有的菜都变得软绵绵了,把它盛出来(图四),一道香喷喷的土豆豆角炖粉条就做好了。看着就非常好吃,馋得我都快流口水了!这就是我“解锁”的“新技能”。不和你们说了,我要赶紧去尝一尝我的手艺了!



图一



图二



图三



图四